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PROTOKÓŁ NR XIX/2025 

obrad XIX sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. 

-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Propozycje zmian w porządku obrad.  

3. Informacja o sporządzeniu protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 154d/2025), 

2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata  

2025-2039 (projekt nr 155c/2025), 

3) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego (projekt nr 

156a/2025), 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia miejskich buforowych parkingów  

płatnych położonych poza drogami publicznymi w Ostrzeszowie, zasad korzystania  

z miejskich buforowych parkingów płatnych położonych poza drogami publicznymi  

w Ostrzeszowie, określenia wysokości opłat za parkowanie, wysokości opłat  

dodatkowych oraz sposobu ich pobierania (projekt nr 157/2025), 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia na drogach publicznych miasta  

Ostrzeszowa Strefy Płatnego Parkowania pojazdów samochodowych oraz określenia 

wysokości opłat za postój pojazdów, wysokości opłat dodatkowych i sposobu ich  

poboru (projekt nr 158/2025), 

6) przystąpienia sołectwa Turze do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”  

(projekt nr 151/2025), 

7) nadania nazwy drodze wewnętrznej, położonej w obrębie ewidencyjnym Kozły, gmina 

Ostrzeszów (projekt nr 150/2025), 

8) zmiany w składzie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa (projekt nr 159/2025), 

9) uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia (projekt 

nr 160/2025). 

8. Sprawy różne i informacje. 

9. Zamknięcie obrad. 
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Do pkt 1. Otwarcie XIX sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XIX sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał. 

 

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmianę do porządku obrad? Nie zgłoszono. 

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół został 

sporządzony i 13 listopada br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Radni nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień.  

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Zastępca burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił informacje, 

które stanowią załączniki do protokołu. 
 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach  

i zapytaniach złożonych w okresie międzysesyjnym: 
W okresie międzysesyjnym radna Dorota Calik 30 października br. złożyła interpelację dot. 

przejścia dla pieszych przez ul. Wrocławską w pobliżu ul. Meszyny. 

Pełny wykaz interpelacji i zapytań wraz z odpowiedziami znajduje się w Biuletynie 

Informacji Publicznej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby 

złożyć interpelację lub zapytanie? 

Radna Kamilla Pacyna  złożyła interpelację dot. poprawy stanu nawierzchni oraz 

zapewnienia bezpiecznego połączenia ul. Klasztornej z alejką spacerową. 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono. 

 

Do pkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 154d/2025):  

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska poinformowała, że w tej chwili za zgodą rady 

przedstawi projekt uchwały z autopoprawką w wersji „d”. Wyjaśniła, że autopoprawka 
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wynika z faktu, że dzisiaj wpłynęło porozumienie ws. dotacji na wykonanie chodnika na  

ul. Kościuszki. Poinformowała również, że aby móc to zadanie prawidłowo rozliczyć musi 

być ono wprowadzone zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej. Zadanie będzie 

pokryte w stu procentach z dofinansowania, ale by móc to rozliczyć jeszcze w grudniu musi 

to wprowadzić do projektu budżetu, jeśli rada wyrazi na to zgodę. Dodatkowo w projekcie 

uchwały ws. WPF-u musi nanieść poprawkę, aby urealnić dochody i wydatki dokładnie  

o taką samą kwotę 150 tys. zł. 

Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak potwierdził, że zadanie  wykonano 

na podstawie porozumienia jakie podpisało MiG Ostrzeszów z Województwem 

Wielkopolskim, a polegało na budowie fragmentu chodnika oraz przejścia dla pieszych na  

ul. Kościuszki.  

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/146/2025 stanowi załącznik do protokołu. 
 

2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2025-

2039 (projekt nr 155c/2025):  

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały, 

poinformowała, że przedstawia projekt uchwały po kolejnej autopoprawce w wersji „c”.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/147/2025 stanowi załącznik do protokołu. 
 

3) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego (projekt nr 156a/2025), 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/148/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia miejskich buforowych parkingów  

płatnych położonych poza drogami publicznymi w Ostrzeszowie, zasad korzystania  

z miejskich buforowych parkingów płatnych położonych poza drogami publicznymi  

w Ostrzeszowie, określenia wysokości opłat za parkowanie, wysokości opłat  

dodatkowych oraz sposobu ich pobierania (projekt nr 157/2025), 
Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Głos zabrali: radna Kamilla Pacyna, Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak . 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  
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Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) 

podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/149/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia na drogach publicznych miasta  

Ostrzeszowa Strefy Płatnego Parkowania pojazdów samochodowych oraz 

określenia wysokości opłat za postój pojazdów, wysokości opłat dodatkowych  

i sposobu ich poboru (projekt nr 158/2025), 

Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (19 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/150/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

6) przystąpienia sołectwa Turze do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”  

(projekt nr 151/2025), 

Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/151/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

7) nadania nazwy drodze wewnętrznej, położonej w obrębie ewidencyjnym Kozły, 

gmina Ostrzeszów (projekt nr 150/2025), 

Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/152/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

8) zmiany w składzie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa (projekt nr 

159/2025), 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przedstawił ww. projekt uchwały.  

Głos zabrali: radny Antoni Marchiński, radna Wiesława Wysota. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/153/2025 stanowi załącznik do protokołu. 
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9) uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia (projekt 

nr 160/2025), 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.  

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/154/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt. 8 Sprawy różne i informacje. 

Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił następujące informacje:  

- we wtorek 2 grudnia br. o godz. 18.00 w sali wiejskiej w Olszynie odbędzie się zebranie 

wiejskie w celu dokonania wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej;  

- w terminie od 19 listopada do 19 grudnia br. trwają konsultacje dotyczące Planu Ogólnego 

MiG Ostrzeszów; dokument jest dostępny w BIP; 3 grudnia o godzinie 16.00 w Sali sesyjnej 

Starostwa Powiatowego odbędzie się otwarte spotkanie dla wszystkich zainteresowanych 

tematem mieszkańców; 

- w dniach 6-7 grudnia br. odbędzie się jarmark bożonarodzeniowy na ostrzeszowskim 

rynku; 

-  30 września 2025 r. weszła w życie ustawa o bonie ciepłowniczym; ustawa ta przewiduje 

możliwość przyznania określonym w niej gospodarstwom domowym świadczenia 

pieniężnego - bonu ciepłowniczego, jednak mieszkańcy Ostrzeszowa nie są uprawnieni do 

otrzymania niniejszego bonu, ponieważ płacą 47 zł/GJ za ciepło systemowe; Ustawodawca 

przewidział w ustawie, że z pomocy skorzystać mogą ci mieszkańcy, którzy płacą 170 zł/GJ. 

Radny Antoni Marchiński uważa, że w przypadku gdy np. podczas sesji nadawana jest 

nazwa ulicy w danym sołectwie, to sołtys tego sołectwa powinien być obecny na sesji  

i przedstawić przedmiotową uchwałę osobiście. 

Radna Beata Calińska przypomniała i zaprosiła na spotkanie Społecznej Komisji 

Mieszkaniowej, która odbędzie się dziś o godzinie 16:00. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zachęcił o udziału w ramach 

ogólnopolskiej akcji Szlachetna Paczka”, poinformował, że kolejna sesja zaplanowana jest 

na 29 grudnia br., a następnie złożył życzenia z okazji zbliżających się świąt Bożego 

Narodzenia.  

 

Do pkt. 9 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady XIX sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1045, podjęła 9 uchwał. 
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Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XIX sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  

 

 

Protokołowała: 

Justyna Adamska 
Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


